

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

ГОЛОСУЮТ
ГОРОЖАНЕ



СРОЧНО В НОМЕР

Прошел день, который многие ждали, 27 марта. Выборы в районе состоялись. В голосовании принял участие почти 50% населения от общего числа избирателей, а как известно, решающая цифра — 25% (при достижении которой выборы считаются состоявшимися). Но дошли до этого рубежа только в Сорге (по предварительным данным).

Утром 28 марта, когда готовился этот номер, были известны данные по 20 участкам нашего района, кроме Новоб

Выборы в районе состоялись

Кежмы, Кежмы и Паново. Вот как распределились голоса: за Говорского — 60,7% (от числа бюллетеней), избранного действительным, за Сахарова — 20,6%, за Бахарова — 7,2%, за Логинова — 2,9%, за Мельникова — 0,5%. Среди кандидатов из других районов наибольший процент у Векшина — 0,8%.

Окончательные итоги мы опубликуют позже.

Как известно, на 27 марта был назначен референдум по проекту Закона «Об основах непосредственного народовластия...». Он проводился в начале, но в 16 часов была получена телеграмма от губернатора края В. Зубова, в которой говорилось, что указом Президента РФ от 26. 03. 94 г. референдум по этому вопросу отменяется.

Данными по другим районам мы не располагаем.

◆ НЕОПТИМИСТИЧЕСКИЕ ПРОГНОЗЫ

Выживет ли предприниматель?

Сегодня занятие бизнесом — крайне рискованное дело. Увеличены ставки налогов. Кроме того, инспектирующие органы могут за любое мелкое нарушение наложить солидную сумму штрафа.

В г. Кодинске, да и во всей России, большинство населения, юридических лиц, а также господствующий занимается торговлей, начиная от крупных зарубежных поставок, кончая частной мелкой торговлей улиц. Выгодное ли это дело сегодня?

Большинство торгующих предприятий отвечают: мы сегодня в убыток. Причины ясны: высокие процентные ставки кредитов, налоги, оплата лицензий, отсутствие покупательной способности населения ввиду обнищания из-за несвоевременных выдач зарплаты. Увеличились таможенные пошлины, а это означает, что цены на импортные товары и продукты вырастут во много раз. К примеру, за последние три месяца в г. Находку не привезена ни одна импортная машина, так как цена таможенной пошлины составляет 18 млн. рублей. Это приведет к тому, что дешевые импортные иностранные автомобили не смогут купить, а цены на легковые отечественные машины резко поднимутся. То же самое будет и с импортной одеждой, обувью. Скорее всего, цены на импортные сапоги к началу зимы 1995 года составят 350—400 тысяч рублей.

Огромные денежные средства в России в настоящие времена сосредоточены в таких крупнейших городах, как Москва и Екатеринбург. Между ними ведется борьба за подчинение друг другу. В этой борьбе большие шансы на пользу Екатеринбурга — столицы крупнейших валютных центров России. Здесь сосредоточены фирмы, торгующие цветными металлами Урала напрямую с зарубежными фирмами. Здесь же самые богатые люди России, к примеру Роман Суркис, — в настоящее время руководитель крупнейшей акционерной компании.

Около 18 млрд. долларов — денег российских предпринимателей

товаров не будет, а отечественные практики нет из-за остановки заводов. Тяжело будет и с продовольствием, если аграрный сектор не получит долгосрочных кредитов с низкими ставками.

Что может случиться в г. Кодинске? Ряд мелких торговых предприятий обанкротится, крупные смогут выжить за счет дотаций, снижения процентных ставок кредитов.

Уже сегодня торговые предприятия практически не имеют оборотных средств из-за высоких процентных ставок кредитов, т. е. им не хватает залогов, чтобы привлечь все, что имеется в торговых точках. Если полки магазинов опустеют, цены поползут вверх, возникнут очереди, если, конечно, народ вернется долги по зарплате. Средний торговый бизнес просто не выживет, так как он будет убыточен. Хотя, еще раз скажу, крупные торговые предприятия, возможно, смогут выправить свою дела и будущее как сводить концы с концами.

Может быть, что и измениется к лучшему, если правительство выработает программу возрождения экономики, но все это маловероятно, по крайней мере, до конца 1994 года. Поэтому, дорогие кодинцы, надо действовать по пословице: на других надейся, но сам не плохай. Впереди лето, а значит — работа на дачных участках. Необходимо выращивать плоды и овощи, ухаживать за живностью, заготавливать грибы и ягоды, охотиться и рыбачить — благо земля сибирская богата дарами природы. Чтобы выжить в трудных условиях, надо позаботиться о себе самим. На руководство страны, в котором не утихают политические скандалы, но нет конкретных программ по возрождению экономики России, не надейтесь.

Т. ХУДОНОВА,

г. Кодинск.
Постскриптум. В статье использованы материалы ряда газет, в том числе «Мегаполис», «Экспресс», «Коммерсантъ», «Экономика и жизнь» и другие.

◆ НАШЕ СОЦИАЛЬНОЕ САМОЧУВСТВИЕ

ГРАБЯТ НИЦИХ!

Эта статья — для тех, кого государство ограбило и продолжает обирать и обманывать, и которые не ведают об этом; для тех, кто еще сходит или уже не может сходить концы с концами; кто не может выразить свой протест для немущих, немощных и беззащитных. Эта статья для доведенных до отчаяния и правовой юстиции — для пенсионеров. И еще — для собеседов и прокуратуры, как органов социальной и правовой защиты.

КАК НАС ДУРЯТ.

Если ельцинская тысячу и можно привыкнуть к горбачевскому рублю, то с большой настяжкой и только в отношении цен и зарплаты (если дадут вовремя). К пенсиям же это соотношение не всегда подходит. С пенсиями вообще сплошная неразбериха. На фоне роста цен и зарплаты в тысячи раз рост пенсий на порядок-два меньше — в сотни и десятки раз. Хотя бывают и исключения-пародии. Но могут старики никак уразуметь, почему это, к примеру, зарплата кадровика поднялась с 80 р. до 80000, пенсия инвалида действа — с 40 до 4000 р., а тот, кто всю жизнь скапывал и честно заработал пенсию в 120 или 160 р., сейчас получает не 120 или 160 тыс. р., а соответственно 20000 и 60000 р.

Видимо, для того, чтобы еще больше задурить нас, ввели начальную индексации, потом заменили их на компенсации, какая «сация» будет следующей? И усовсем напоят, потому что «сацию» в 10 тыс. надо распихивать как за 25 тыс. Дошло до абсурда: пенсия — 20 тыс., «сация» — 25 тыс. Спросите пенсионеров — какая у него пенсия? Ответы будут разные, т. к. одни плюют эту самую «сацию», другие — нет. А если еще и спросить: какая должна быть по закону, большинство ответят: «А хрена его знает», потому что многие о пенсийных законах и постановлениях даже не слышали. Но о них прекрасно знают собеседы. Знают, но не выполняют. Объяснение у них шаблонное —

НЕТ ДЕНЕГ!

Так отвечают не только собеседы и администрации, но и министры, сам премьер-министр, ТАК и хочетесь посоветовать им обзавестись попугаем. Флинта, который был вместо «Пиасти», кричал: «Нет! денег! Нет денег!». Обыватели ведь не понимают: государство владеет мощной сырьевым базой, заводами, транспортом, специалистами; добьей, производит, продавай — и будет деньги. Но оно все это развалило, отдало частникам, узаконило спекуляцию и уловят теперь только на налогах. Правда, оставил себе печатный станок. Который умеет «оди мы получаем деньги новенькие, хрюстящие, из-под стакана. А куда деваются оно-то, какая нозади их всасывает бесследно и безвозвратно?»

Денег нет на зарплату и пенсии, на пособия и дотации.

Откуда же тогда средства на два органа социальной защиты при администрации — отдел и комитет? Откуда деньги на разную материальную помощь и поездки на хлебные талоны и бесплат-

ные обеды; откуда — на новогодние увеселения и спортивные? Откуда — на преступную стройку, на широкие официальные и коттеджи для элиты на бесконечные выборные кампании, не боящиеся и — следом — восстановление «бесного дома»? Откуда средства на калечение и уничтожение наших детей и внуков по многочисленным горячим точкам? Вопросы можно продолжать и продолжать...

Нет, деньги есть. Часть из них сконцентрирована на старицких пенсиях. Далее на собственном примере я постараюсь доказать.

КАК НАС ГРАБЯТ.

В 89 г. я вышел на пенсию и получал 156 р. Потом — пересчеты, пересчеты, индексации, и к июню 93 г. я имел 12670 р. с коэффициентом 1,3.

С 1 июня 93 г. в действии был введен Закон РФ «О государственных гарантиях...», где сказано, что размеры пенсий определяются с применением того же районного коэффициента, что установлен в законе. По этому закону моя пенсия с июня должна быть 15595 р. Но закон не сработал (нет денег), и за последние годы мне недоплачено 5850 руб. Для других, в частности, для социальных защитников, деньги, конечно, налицо.

К августу 93 г. на основании дополнительных справок за давние годы мне пересчитали пенсию и увеличили ее в 32510 р. И опять с 1 июня 1,3, хотя при к. 1,6 она должна быть 40012 р. За август-сентябрь я лишился еще 1504 р.

Далее грабеж этот продолжается по нарастающей.

По Закону РФ от 30.09.93 г. «О размерах пенсий...» (статья 1) предусмотрено, что у рабочих и служащих, получавших пенсии до января 91 г. в повышенных максимальных размерах (140—160 р.), повышают максимальные размеры пенсий по старости с 1 октября 93 г. И установлены они будут не ниже трех минимальных размеров пенсий по старости. Моя пенсия по этому закону должна составлять 14620×3х1,6=70176 р. Выплатили же 32510, т. е. опять ограбили, теперь уже не 37.666 р.

С 1 ноября 93 г. к основной пенсии была установлена надбавка (компенсация) 11700 р. Размер пенсии должен был составить 88896 р. ((11700×1,6)+70176). Выплачено 47720 р. Стоило же с декабря и январь. А всего за эти три месяца мне недоплачено 123528 р.

Наконец, в феврале компенсация 19700 снова выдана с коэффициентом 1,3, то есть 25610 р., тогда как по правительству Постановлению № 86 от 8.02.94 г. «О компенсационных выпла-

тых пенсионерам» ее должны платить с к. 1,6, т. е. 31520 р.

Только на этом коэффициенте за февраль-март каждого из пенсионеров района «награбили» на 11800 р. Пенсионеров в районе около 5 тысяч. Казна «экономим» на этих беззащитных и нищих только за два месяца около 60 миллионов рублей. Меня же за февраль-март грабили на 87152 р., а всего за 10 последних месяцев — на 262900 рублей. Жаль, что за этот же период недополучила 6528 р.

За это время мне была оказана материальная помощь в виде хлебных талонов, кукурузного зупротезирования и дорожных расходов — всего на 170 тыс. Р. Остальные 100 тыс. «кликпаки». Так что грабят по-крупному.

Справедливость есть ли защищена от такого грабежа?

КТО НАС ЗАЩИТИТ?

Издали упомянутые закон и постановление, правительство на это умело руками. Но известно: там, где закон не работает, начинается неразбериха. Выполнить пенсионные законы должны в первую очередь органы социальной защиты. Но они не защищают нищих. Следить за исполнением законов обязаны прокуратура, но мы, видимо, выпали из ее поля зрения. Ответят ли прокуратура на эту статью, разъяснят ли старикам — как все-таки им вернуть награбленное, как восстановить справедливость. Или отмолчатся? А может быть, прокурор проявляет собственную инициативу для восстановления законности. Такое право он имеет. Ведь немыслимо, что каждый пенсионер может составить иск в суд. Одна только судебная пошлина остановит. К тому же известно: с властями не судись. Еще более нереально, что суды в состоянии рассмотреть столько исков.

Надеюсь, что администрация добровольно решит этот вопрос (возрат не выплаченного), бесплодно. И не только потому, что «нет денег» (на это не касается); вы — власть, вы получаете к своим приличным окладам и полные надбавки — находите для этого деньги, вы верстаете и расходуете бюджет — все в ваших руках), а еще и потому, что пенсионер Кежемского района (а как в другой) дворе уже не существует. Нас и за лодки не считают. Районная газета за 1 марта упомянула, как о запуске главы районной администрации, о введении «на территории района ЕДИНОГО КОЭФФИЦИЕНТА 60%», пишет: «Все жители района» уже привыкли к единой надбавке» (выделено мной).

Выходит, мы — пенсионеры — уже и не жители района. Ну, мы не можем, не можем привыкнуть к единой надбавке в 60%!

Каждый месяц, начиная с июня 93 г.,

О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ ОТДЕЛЕ РЕДАКЦИИ.

Проблемы в своей статье Владимир Михайлович поднял очень важные и злободневные, и отложиться, сделай вид, что их не существует, нельзя. О решении их жаждут услышать сотни и тысячи обиженных людей — наших земляков-антагонцев.

Вопросы о едином коэффициенте, отсутствии денег и многом другом задавали некоторые жители села на встречах с группой ответственных работников района, приезжавших из Коркино по заранее обговоренному маршруту. И получали ответы. Однако сказать, что все население знакомо с высказываниями «СП», официально обращается к комитету и отделу социальной защиты, а также к прокуратуре района с предложением ознакомиться с доводами жителя с. Заледево

только на разнице в районном коэффициенте мы недополучаем более 20% от своих пенсий и компенсаций. Для сравнения: с кого же на лицо содрали шапку, а с нас ехемские сдирали стоимость. Там еще можешь милиции помочь, вернуть. А кто нам вернет, кто нас защитит от систематического грабежа?

Обещают с апреля начать пересчет пенсий. Будем надеяться, что начнут возвращать и долги. Не будем бы только «отменять ранее принятые законы», как это обычно у нас получается. Плакали тогда наши денежки, наши «дешевые шапки».

Итак, органы социальной защиты, как и прокуратура, защищать не занимаются. Старикам остается одно —

ЗАЩИДАТЬСЯ САМИМИ!

Нас обрекли сначала на выживание, теперь — на вымирание. Отвечать за это некому. Поэтому мы, пенсионеры, как никто другой, имеем право на протест против такого геноцида. И если работающие могут добиться чего-то забастовками, организованные — пикетами, молодые и здоровые — голодовками, то для нас эти методы не приемлемы. И так уже на улицах, на рельсах находят стариков, у которых в желудках нет никаких признаков пищи. Империя ужалась!

Я не могу, если государство не даст... Я не могу, если собираюсь никого агитировать, к члену призываю. Я сейчас говорю за себя. Свой протест я собираюсь выразить в зависимости от реакции собесов и прокуратуры. Надеюсь, что наша независимая пресса опубликует письмо полностью, а эти органы не заставят ждать с публичным же ответом. Волокитить тут нечего, тем более, что варианты ответов предлагаются.

Либо: «Вопросы поставлены правильные, расчеты обоснованы, претензии и требования законны; невыплатенные с июня 93 г. суммы будут возвращены всем пенсионерам в срок до...»

Либо: «Оснований для возвращения пенсионерам Кежемского района невыплаченных с июня 93 г. сумм не имеется».

Другие варианты не приемлемы.

При отказе в публикации или в возмещении ущерба — посильная агитация среди пенсионеров за гражданско-политическое движение.

Нам нечего терять, кроме своих обновок!

Не поможет — третий шаг — письмо в ФОН от сотен и тысяч нищих.

Я это обещаю как бывший народный депутат двух уровней.

В. КОНДРТЬЕВ,

бывший председатель сельского совета ветеранов, нынешний пенсионер. с. Заледево

◆ ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ДЕКЛАРАЦИИ БОГУЧАНСКОЙ ГЭС»

СТРАННАЯ ЛОГИКА

Проблема Богучанской ГЭС становится все острее и остается особенно эта остраста возрослая. После проведенной СО РАН экспертизы, в которой ясно сказано, что для того, чтобы сохранить экологическое равновесие в Приангарье, необходимо откорректировать проект, пересмотреть максимальную высоту отметки плотины, чтобы она не отняла у водохранилища и т. д. И вот уже руководство строительства ГЭС начинает искать поддержку у населения Нижнего Приангарья, пытаясь втянуть его в свои довольно сложные игры.

Прежде всего осмеливается уверить читателей газеты и те органы, к которым будет адресованна эта декларация, что население Богучанского района не имеет к ней никакого отношения. И хотя в декларации есть утверждение в том, что «муниципальные власти и общественность зоны влияния Богучанской ГЭС принимают на себя экологическую декларацию, реализация которой позволит максимизировать снижение отрицательного воз-

действия станции на окружающую среду». И... вдруг, в последнем абзаце: «Любая попытка затянуть сроки завершения Богучанской ГЭС, в тем более закрыть ее немедленно приведет к резкому ухудшению экологической обстановки не только в Нижнем Приангарье, но и в планетарном масштабе». Что же, мыслы сама себе прямо скажем «генеральную»!

Но давайте разберемся в декларации более детально. Начнем с третьего абзаца, в котором говорится (извините за нашеобразное выражение): «Взвешенно оцененная вспомогательные последствия, присущие этим промышленным регионам, строительству, муниципальным властям общественности зоны влияния Богучанской ГЭС принимаются на себя экологическую декларацию, реализация которой позволяет максимизировать снижение отрицательного воз-

действия станции на окружающую среду».

А утверждение, что «единственный приемлемый способ взаимодействия сторон признается демократический принцип согласия, строгий контроль общественности за состоянием окружающей среды», — есть не иное, чем слова, т. к. после свершившегося факта гибели Ангары как уникального явления природы никакой контроль общественности не поможет.

Но давайте разберемся в декларации более детально. Начнем с третьего абзаца, в котором говорится (извините за нашеобразное выражение): «Взвешенно оцененная вспомогательные последствия, присущие этим промышленным регионам, строительству, муниципальным властям общественности зоны влияния Богучанской ГЭС принимаются на себя экологическую декларацию, реализация которой позволяет максимизировать снижение отрицательного воз-

Поздравляем

Коллектив треста «Кодинск-спецстрой» поздравляет Владимира Михайловича ТОЛСТОГО с Днем рождения!

Пусть что хочется — то и сбудется, что не сбудется, старят, что молоды и сердцем, и душой, что сегодня рады мы сердечно поздравить, что у вас тот возраст, что не

забудется, что любви и радости большой

Большого счастья вам, и радости большой! (510)

— ◎ —

Коллектив треста «Кодинск-спецстрой» поздравляет Валентину Антоновну КОКОРИНУ с Днем рождения!

Желаем вам счастья, здоровья, долгой жизни, наполненных домом радости и счастья во всем!

Коллектив акушерско-гинекологической службы

(520)

От всей души поздравляем Валентину Григорьевну ПУСТОВОЙЦЕВУ с юбилеем! Желаем вам счастья, здоровья, долгой жизни, наполненных домом радости и счастья во всем!



АХ, ФЕСТИВАЛЬ, ФЕСТИВАЛЬ!!!

19 марта в Доме культуры «Рассвет» состоялся II районный детский фестиваль «Ангарск я звездочка».

Проходил он в необычной форме. С первой же минуты все участники и зрители отправились в фестивальное путешествие по Кежемскому району на теплоходе «Ангара». Их приветствовали капитан теплохода К. Данченко и его помощник Л. Ткаченко. Во время круиза на нашу концертную палубу мы привели 15 творческих коллективов района. Самым исполнительским мастерством нас порадовало 250 детей, которые любят петь, танцевать, отличично отдаются.

Яные таланты, которые неоднократно выступали на нашей сцене и занимали призовые места, приехали из молодого строящегося поселка Имбаса. И на этот раз коллектива «Калейдоскоп» (рук. Н. Г. Харитонова) за исполнение оригинального жанра «Веселая зверевочка» награждена дипломом I степени. А юная солистка за исполнение песни «Бывходной» (рук. Н. В. Судакова) завоевала специальный приз капитана теплохода за артистичность и непосредственность.

Четыре номера на суд зрителей представили дети из той маленькой деревни, как Климино (зап. клубом С. Пименова), несмотря на то, что у них в клубе нет музыкального руководителя. Аккомпанировал им Брюхов Михаил, житель села, огромное спасибо ему за это.

Впервые на нашей концертной палубе мы приветствовали юных участников из Болтурино, так как в прошлом году они не смогли приехать из-за отсутствия транспорта. Они оригинально исполнили песню «Матрешка», и награда за это — диплом III степени. А юные участники Дин и Инна Чечина получили специальный приз от доктора Айболита.

Следующими гостями наше го фестивального теплохода стали творческие коллективы из поселка Тагара. Репертуар участников художественной самодеятельности отличался разнообразием жанров: песни, частушки, сатирические миниатюры, клоунаж. Для коллектива «Тагаринчики» пошили новые костюмы, и заслу га в этом постоянного модельера и портного — Н. М. Роговской.

Ансамбль «Тагариночки» (рук. Т. А. Рыбалко) среди фольклорных коллективов завоевал диплом II степени. Такие дипломы II степени награждены

Рыбалко Саша за исполнение сатирической миниатюры.

Выразительным и эмоциональным было выступление самодеятельных артистов из Задебеево (зап. СДК Н. В. Пичугова). Танец-сказка «Репка» оригинальными костюмами и своеобразной постановкой Е. Глушковой вызвал смех и бурю аплодисментов у зрителей.

Надо отдать должное всем руководителям Домов культуры и клубов и руководителям коллектива, что в столь трудное времена они нашли возможность сшить для участников прекрасные костюмы, нарядив их в зверей и у эроток, и у юнiorов. Дипломом I степени заслуженно отмечен этот коллектив.

Дипломом II степени награжден ансамбль Кежемской музыкальной школы. Интересной была фольклорная композиция.

Впервые на нашей сцене выступали дети из Н. Кежмы. Песня в исполнении солистки Юли Платовой была тепло принята зрителями.

Из-за территориальной отдаленности очень сложно нам на фестиваль было привлечь творческому коллективу из Паново. Но благодаря настойчивости родителей и личной помощи председателя сельского Совета кодинцы смогли посмотреть зажигательные танцы хореографического ансамбля в постановках Елены Шнейдер. В результате — заслуженный диплом I степени.

Интересными были выступления самодеятельных артистов школы № 3 — постоянных участников всех наших мероприятий. Они всегда пользуются большой популярностью у зрителей. И успех не обходит их стороной. Диплом III степени среди фольклорных коллективов — награда за труды (рук. М. А. Обрубова).

Дипломом I степени награжден фольклорный коллектив школы № 2 (рук. А. А. Карнаухов). Песни в исполнении этого коллектива жили в действии и игре. Нельзя не отметить профессиональное мастерство артистки Антона Бирбесова и Павла Баженова. Они станут участниками краевого фестиваля фольклорного ис-

кусства. Так же на этот фестиваль поедет самый юный семейный дуэт — Катя и Настя Карнауховы.

Под эгидой областных аплодисментов выступили три группы эстрадного танца РДК «Рассвет» под руководством Евгении Савинниковой. Коллектив награжден дипломом II степени.

Все коллективы награждены дипломами за участие, денежными премиями и памятными сувенирами. Помимо этого, были учреждены специальные призы. Приз впередсмотрящему получили Павлов Максим, Брюхов Миша из Климино, приз за актерское мастерство — Павел Баженов, Антон Бабеев (шк. № 2), приз от машинного отделения за энергию и темперамент получили — коллектив из Тагара из клуна-художника, коллектива эстрадного танца РДК «Рассвет» за танец «Ангарская звездочка» — гла-

воком. В заключение отдел культуры говорит — «гигантский спасибо». И слова искренней признательности и благодарности тем, кто бескорыстно помог в проведении второго районного детского фестиваля — «Ангарская звездочка» — гла-

В качестве дополнения

Более пяти часов длился фестиваль, включивший номера такого жанрового разнообразия, что просто диву даешься, сколько неистощимой фантазии у их создателей! Пожалуйста: акробатика, гимнастика, клоунада, хореография, народные и эстрадные танцы, фольклор, песни, конечно, и, возможно, что-то я еще не знаю.

Хочу как зрителю рассказать о своих самых сильных впечатлениях. Прине-^з отметил наряду ко-

днических — культивации в оформлении фестиваля. Путешествие на корабле по Кежемскому району с остановками в его населенных пунктах — такова идея, и ее воплощение нашла отражение в тексте песен, кстати, одетых в морские костюмы, оформленных сценах и пр.

Теперь об участниках. Удивительно [при всех удашающихся временах], но состав их расширился, в этом году добавились коллективы. Болту

на, Морозова.

Очень часто портило все как раз неумение наших ребят

дежать руки свободно — вроде и поет [танцует] неплохо, но развернуть бы плечики, уплынуть и т. д. Наша всеобщая за-

жатость. Тем приятней, когда «звездочки» все-таки в этом

плане находятся. Кроме наз-

ванных, отмечу, конечно, еще

П. Баженова и А. Бабеева из школы № 2, мальчика из школы № 3, участника во щего

в танце «Бузуки» — их там было несколько, но вот как раз тот случай — вро-де движение похожи, только у одного свобода, ульбка.

С микрофоном в руках пр

ахихавалася по сцене Стелла

Минифоррова, исполнения две

песен. Монет, и боялась она

сцены, переполненного зала,

но держалася неплохо.

Немало на фестивале было фольклорных номеров. На этот раз среди зрителей был че-

ловек, особо к ним внима-

тельный. Это представитель

ве администрации Кежемского района Говоркову В. Е., начальнику управления К-100 Камакову Ф. Р., зав. отделом по соц. защите Кужлевой Л. Б., директору Торгового Дома Нерсисяну М. А., директору автапредприятия Скурихину В. М., зам. президента АО БоГЭС Кузнецовой С. И., директору ЭКПД Васильеву Н. М., директору ПКРЭО Ледовских Б. И., главам администраций: с. Запедеево — Концевому В. А., с. Тагара — Багаутдинову Б. Н., п. Ильинский — Фроловой Н. С., с. Кежма — Зырянову В. С., Н. Кежма — Гусевой И. И., Паново — Шнейдер А. Ф., Болтурино — Шевшину В. Д.

Спасибо работникам культуры, директорам СДК, художественным руководителям, организаторам фестиваля за труд.

Л. КАЛИНИНКОВА,
директор РДК «Рассвет».



На снимках: хореографический коллектив из Кежмы; юная певица из Имбы (аккомпанирует Н. В. Судакова); в зрительном зале.

Фото А. ЖУРАВЛЕВА.



рино, Н. Кежмы, Паново. Скажу на пановском — в этот раз на пановку — большой танцевальной программы — они напомнили кежемлям прошлого года. А кежемлям в этом году, я имею в виду коллектива С. Никиторовой, представили два танцевальных номера — «Сибирский сувенир» и «Встреча», оба медленные, но шумные, лирические. И впечатление — особенно от первого — такое: здесь все продумано, отточено — рука, ножка, головка, улыбка, они беспринципные профессионы среди всех наших самодеятельных артистов (здесь замечу, что их руководитель Светлана Никиторова сейчас работает в Кодинской СШ № 4).

Но, попадет ли в ее ученицы третьякласница этой школы Даши Рычкова, что ли, с чувством и не без уменья отыграла два танца на фестивале: цыганский и «Черти Ксюша», получив призы зрительских симпатий, но, по-моему, ошибочное мнение было — в этой девочке что-то есть.

Хорошее впечатление произвела прогрессивная Запедеева. Вроде ничего особенного в номере «Репка» не было: kostyomы героя известной сказки, ритмичная музика и танцевальная инсценировка, но смотрелось прекрасно. Две девочки, с успехом танцевавшие, позже так же успешно расхоронили, громко, внятно, характерно пропели частушки. Это были Лена Пичугова и Саша

С. В. Соколова. Их разговор с Валентиновна приехал, чтобы отобрать кандидатов на участия в краевом конкурсе фольклорных коллективов. Ее выбор вы уже знаете из материала Л. Калининской.

Ко всем фольклорным коллективам у С. В. Соколовой практически один замечание: отсутствие в репертуаре, kostyomы местных мотивов; переход от косметики, когда дети выглядят как липнущие; неправильная постановка рук; недорумянность выступите и т. д.; короче — нужна профессиональная помощь. Возможно, ее восполнит очно-заначное обучение в краевой школе фольклора [справки — в краевом центре народного творчества, отдел фольклора].

Отметила наша гостья и нелегкий труд организаторов фестиваля — понятно же, что провернуть такое мероприятие — дело нелегкое. Спасибо всем участникам!

И. БРАЛКОВА.

Поздравляем Виктора Ивановича ЕГОРОВА с 45-летием! С юбилеем тебя поздравляем. Пожелания сердечных шлем. Сильны, бодрости, счастья земного желаем. И прожить сотню лет поручены даем! Жена, Андрей.

